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Függeilensegi es 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Szerkesztőséi és kiadóhivatal:
Rákóczi-utcza 10 számElőfizetős! árak :

Kirész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona 50 üllér.

Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRT II GYULA. Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyilt-tér garmond sora 40 fillér

torvénytiprásaival gáládul kérkedő 
voltánál fogva minden alkotmányos 
érzésű emberben csak az utálatnak, a 
megvetésnek érzéseit válthatja ki.

lesznek Makó környékén a nagy gya­
korlatok, melyeken a trónörökös is 
részt vesz.

A nemzet vádlottja.
A nemzet vádlottja, aki bár a 

szónoki készségnek minden fegyverével 
rendelkezik, nem szóban, nem beszá­
moló alakjában, hanem Írásban — a 
geszti levélben mondja el irtózatos 
bűneit, védő beszédét. Nem akart, 
vagy inkább nem mert az aradi válasz­
tók elé lépni és mindezt az „ízlés“, a 
„tapintat“ kérdésének tartja, ö beszél 
Ízlésről, ö beszél tapintatról, aki nem­
csak az ízlés, nemcsak a tapintat ellen, 
hanem egyenesen a magyar törvény­
hozás tisztessége, becsülete ellen vétett, 
amikor rögeszméjétől elvakultan, a tör­
vény erejével biró házszabályt az 
elnöki székben, gonosz cinizmussal 
félredobta — és általánosságban, rész­
leteiben és felolvasás nélkül harmadszor 
való olvasásban is elfogadottnak jelen­
tett ki olyan törvényjavaslatot, amely 
ellen még számos szónok volt felírva, 
a melyhez még -13 képviselőt illetett 
meg a zárószónak joga 1 Tiszának 
védöbeszéde tehát nem hogy az irgalom­
nak érzését keltené a nemzet itélöszc- 
kében, hanem a saját bűneit foldicsérö

A politikai helyzet.
Justh Gyula titkos tanácsossága.

Budapest Julius 24.
A király kabinetirodája vissza­

küldte azt azt a levelet, melyben Justh 
Gyula lemond titkos tanácsosságáról. 
— A levelet Lukács miniszterelnökhöz 
juttatta a kabinetiroda azzal a kitétel­
lel, hogy „az ügy elintézésre nem 
alkalmas“. Lukács László egy udvarias 
hangú levél kíséretében Justh Gyulá­
hoz juttatta az iratokat,

A köztársasági párt alakuló gyűlése.
Makó, Julius 24.

Nagy György dr. volt országgyű­
lési képviselő szeptember 18-án Makón 
akarta megalakítani az országos köz- 
"rsasági pártot. A g/ülés megtartását 
azonban nem engedélyezték, mert ekkor

Az öreg póttartalékosoknak nem kell 
berukkolni.

Budapest, julius 16. 
A honvédelmi miniszter az összes 

honvédkerületi parancsnokságokkal közli 
hogy 11 és 12-ik évfolyamos póttar­
talékosok nem nivandók be fegyver­
gyakorlatokra. Amennyiben ilyen behí­
vók már kibocsájtattak, azok vissza- 
vonandók. —

A miniszterelnök Budapesten.
Budapest, julius 16. 

Lukács László miniszterelnök ked­
den Tátralomnicról Budapestre érkezik 
és rövidé! :1 ezután megkezdi az-r ellen­
zék vezéreivel a béketárgyalásokat.

— Az állandó választmány pótüléee.
Somogyvármogyo állandó választmány a f. hó 
31-én délelőtt 9 órakor a vármegyeháza kis 
termében Makfalvay Géza főispán elnökló- 
scvel ülést tart, amelyen az augusztus 5-iki 
törvényhatósági bizottsági ülés elé kerülő idő­
közben beérkezett sürgős tárgyú ügyeket 

, látják el javaslattal.

A furcsa nagy ur.
Irta : Békeffy Andor.

Az ökörszem tudvalevőleg igen okos 
és véghetetlenül kicsi madár, egy fakó csöpp 
gigerli, aki megfér egy csigahéjban és akinek 
ügyességéről kedves meséket tudunk gyer­
mekkorunkból és valamivel szebben tud 
énekelni, mint a holló, akit a róka tudva­
levőleg csúnyául rászedett. A kanári pedig 
egy igen kedves és véghetetlenül bájos 
aranymadár, mely édes kis nótákat tud, de 
egyebe se égen se földön nincsen, mint az 
aranyruhácskája és trillázó fuvolahangocskája. 
Egy piros kabátu uracska, akinek különös 
hegyes süveg volt a fején és aki előtt 
róppant nagy tisztelettel hajlongtak az em­
berek, bármerre járt-kelt, egy napon kezébe 
velto az arany madarat és beercsztetto a

vidám kicsi ökörszem kalitkájába és ünne­
plés hangon Így szolt :

— Szeressétek egymást, kedveseim, 
próbáljátok meg boldogok lenni.

A piros frakkos ur, akinek olyan furcsa 
piros bojtos süvege volt, ezzel eltűnt. A 
nyomában kis lila színű forgószél támadt. 
Az emberek nagyot nevettek.

Tudod-e — suttogta valaki, — ki volt 
ez a piros nagy komédiás ?

A másik gondolkozott és mondá :
— Mintha láttam volna már. De nem 

jut eszembe, ejnye ugyan, hogy is hívják ?
— A Sors ur, oh, a nagy ur !
A fakó kis ökörszem és az aranyruhás 

kanári ogy darabig némán nézdogéltck egy­
másra. Ökörszem nem jutott szóhoz a bol­
dogságtól. Fakó szmokingjót a gyönyörtől! 
öröm végigborzolta ús odaugrott a remegő

arany-madárhoz. Az ijedtében megrebben- 
tette a szárnyát. Eközben pedig ökörszem, 
a helyes kis fickó, olyan szerelmi vallomást 
vágott ki, mint egy lírai tenorista.

Nevezetesen :
— Oh, én arany*párocskám, azért 

hogy ilyen-olyan picike legényke vagyok, jó 
az ón szivem, nagy az én hűségem, nem 
terem a földön olyan édes buzaszem, amit 
ón neked el ne hoznék.

— Oh, ón ezt elhiszem, ez igen szép, 
felelte meghatva a bájos arany-hölgyike, de 
várjon még egy kicsit, mig magamhoz térek. 
Szédülök, kisuram, szédülök. . .

— Gyöngéd volt a kis ökörszem 
nagyon, várt, várakozott és igénytelen vékony 
hangocskáján énekelte szerelmi dalocskáját:

— Oh, milyen boldogság, oh, milyen 
boldogság ! . . .

Szülők figyelmébe I
Intézeti fehérnemű minden 
kivitelben elkészíttetik
Ugyanott jó házból való fiú tanulónak augusztus hóban felvétetik.

Deutsch Dávid Fia
DIVATÁRUHÁZÁBAN

= SZIGETVÁR. =
MT ZRÍNYI-TÉR 2. SZÁM. *H
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Abbáziából.
Abbázia, 1912. július 26.

Vettem a szerkesztő ur szives üdvöz­
letét és egyben célzatos figyelmeztetését is, 
s miután más kedves helyen is megígértem 
hogy erről az igazán kellemes helyről egyel- 
mást írni fogok, bár alig van erre elegendő 
szabad időm, igyekszem, úgy a hogy igére 
leninek eleget tenni. Nagyszerű hely ez az 
Abázia, egyaránt jól érzi magát, aki feltétlen 
nyugodni és pihenni akar, vagy a ki a pi­
henést az élvezetes szórakozással kívánja 
összekötni. — Élvezettel keressük fel a 
„Kurpark“ mindig árnyas regényes helyeit, 
pálma és bambusz csoportjait, szívjuk a tel­
jesen tiszta, pormentes, babérillattal tolitett 
mesés tengeri levegőt, hallgatjuk délelőtt és 
délután a művészi magaslaton álló „Kur- 
kapellet“ a fürdői-zenckart.

Felkeressük a Moutomrgioro jól gon­
dozott szerpentin útjait, melynek egyes ré­
széről elragadó kilátás nyílik a tengerre, 
vagy nagyobb sétát teszünk a tengerparton 
az úgynevezett „süd‘ es „nordstrandon.“ 
Nagyon változatos hajókirándulások rendoz- 
totnek naponként elég mérsékeli dijak mel­
lett és igy bő alkalom kínálkozik az érde­
kesebb és szebb helyeket mint Lowrána, 
Cirkwenica, Portoré, Bucari, Lelce, Zengg, 
Növi és Arbet, megtekinteni.

Majd minden egyes kiránduló hajó bő­
ven megtelik résztvevőkkel, de ez nem is 
csoda, nagyon sok a fürdövendég. Eddig 
az idén 34UO0 fordult itt meg és tessék 
most elképzelni mennyi itt a szebbnél szebb 
asszony és leány. Külömbon erről már való­
színűleg referált otthon, egyik itt időzött 
Jjidövendóg, ki e téren is nagy szakértelmei 
árult el. Nem mondom meg az illető nevét, 
csak annyit jegyzek meg, hogy a „Pesti Hír­
lap“ közgazdasági rovatának tőzsdei részé­

ben nemrégiben szerepelt „eb kelő gabona- 
kereskedők“ egyike volt, kit már itt találtam 

j Abáziában és ki szives volt, igen hasznos 
I és jól érvényesíthető útbaigazításokkal el­
látni. Külömbon egyik ismerősétől kedves 

I üzenetet visszünk részére Vajda .dr.-ral egyo- 
’ lemben.

Szigetvárról elég szépen keresik fel 
ezt a minden tekintetben kielégítő, élvezetes

j „
helyet. Itt voltak Krizsán Ferenc állatorvos 

I Stern Sándor és Fuchs Zsigmond családja­
ikkal, akik pedig elhatározták volt hogy 
idejönnek és otthon maradtak mégis eleget 
bánhatják.

Az időjárás nagyon kellemes i'i, egész 
itt időzésünk alatt meleget, jobban mondva 
tulmeleget nem éreztünk. Délelőtt kellemes 
szellös az időjárás, délután öt óra után 
pedig már hűvös. — Délelőtt 9 óra volt 
midőn a reggelizéssel végeztünk, ezután a 
„Kurparkban“ sétáltunk fél tizenegyig, mikor 
is az Angiolina fürdő hűsítő és edző hullá­
maiba vetettük magunkat és nézegettük 
fürdés közben azt a tarka-barka, pajkos, 
kedélyes fürdőzőcsoporlot, melynél fel-fel 
tűnt egy egy elegánsabb, csinos, szemrevaió 
női alak. — Van is itt dolga a fényképész­
nek, a legkülönbözőbb csoportban, állásban 
és helyzetben igyekeznek a fíirdüzök meg- 
örökittelni magukat, hogy másnap a kiraka­
tokban megjelenő képeket, eredeti felvétele­
ket, mintegy kedves emlékül megszerezhessék 
maguk nak.

Fürdés után jön a kellemes napimra, 
utána séta es az ebed, melyet azt hiszem 
mindenki oly nehezen várt mint én, mert 
itt, mint általában hallom, az étvágy kitűnő. 
— Ebéd után kis pihenő és aztán tengeri 
kirándulás, külömbözö helyekre igen kellemes 
kedves társaságokban.—Itt nagyon könnyen 
megy az ismerkedés, igen kellemes társa­
ságunk van Vajda dr.-ral egyetemben és ez

nagyban hozzájárult, hogy oly jól éreztük 
magunkat. Már a pensióbun nagyon kedélyes 
családi élet uralkodik. Ebéd és vacsora után 
a társalgóban kellemes társalgás, zone és 
tánc. — Együtt laktam és megismerkedtem 
Rátkay László volt orsz. képviselővel is. 
Igazán kellemesen töltöttük az időt, az elő­
zékenység, a szereletreméltóság, a kedvesség 
megtestesülése ü, a kiváló színműíró.

Este külömbözö hangversenyek, „Mond- 
scheinparliek“ esti hajókázások, mozik szóra 
kozlatják a publikumot, káváházakban jó 
cigányzene van. A lő, du egyúttal veszélyes 
szórakozó hely a „Casinő des Etrangors“ 
a fényesen berendezett, minden kényelem­
mel felszerelt játékbarlang. A mesésen kivi­
lágított előcsarnokban ki kell állítanunk 
személyazonosságunkat tartalmazó ivet, le­
fizetjük a két korona belépődíjat és csak 
ezután léphetünk be a játszótériünkbe, hol 
a pénz oly nagy mennyiségekben gurul, hol 
annak értéke nincs, hol a játékszenvedély 
egyeseket oly nagy mértékben hatalmába 
korit. Csodálatos, hogy sokkal nagyobb 
számban, nagyobb szenvedéllyel játszanak 
a hölgyek, mint a férfiak. De sokan veszítik 
• 1 a íürdököltséget, de sok panaszkodó han­
gokat hullottunk, de ez már mind kesu volt. 
— Veszedelmes játék ez. A bankárok tulnagy 
előnyben vannak a játékosokkal szemben s 
ezért van az, hogy oly keveset hallhatunk 
olyanokról kik nyereséggel távoznak. — Ez 
a casinó, Abbázia fentartására évi 000,000 
koionát fizet, tessék ehhez hozzászámítani, 
a lentartási és egyéb!) kiadásokat, könnyen 
elképzelhető, mily pénzek forognak ott, mily 
óriási nyereség gyűl egybe. És a legtöbb a 
magyar pénz. a fürdővendégeknek legalább 
75% magyar, de azért ne adj Isten, hogy 
magyar feliratot, magyar falragaszt lebe1 ne 
látni bárhol is. Nem tudom, mit csinálnának 
itt Abbáziában, hol a magyar pénzt annyira

Közben este lett. Sötét volt. A hold­
fény aranynyal öntötte le ;;z ablakokat. — 
Epedőn hallatszottak még az ökörszem 
csábító, imádó vallomásai:

— Szeress, szeress, drága arany-párom.
— Az aranyasszonyka vegre is látta, 

hogy ökörszem egy igen derék, jó ember es 
igy szólott:

— Majd megszokjuk egymást kisuram, 
de ez nem megy olyan hamar.

Ökörszem azonban megmutatta, hogy 
legény a talpán ! Meghódította imádott pár­
ját és egy szegfüillatos hajnalon a férj 
jogaiba lépett.

— Ugy-e, te szürke kisuram, — éne­
kelte reggel bűbájosán kacérul az arany- 
dámácska, — sohase hitted volna, hogy 
ilyen szép feleséged lesz, akit mindenki 
szeret?

* *
*

Ökörszem bevallotta, hogy ilyen bájos 
arany-madárról sokat álmodott ugyan kicsi 
garszon fészkében, de azt, hogy isten össze­
adja őket, sohase hitte volna. A piros kabá­
tos és furcsa füvegos ur azt mondta, pró­
báljanak meg boldogok lenni. A próba javá­
ban folyt és látszólag nem egészen ered­
ménytelenül. Ö mindig vidám volt az arany­
asszony sokszor szomorú. De jött a pinty, 
az a nyalka, formás leguny, aki kedves 
vigasztaló nótóKat tudott. A kujon a szemeit

is gyönyőiüen forgatta és epedőn trillázott. 
Hol tanulta? Egy tülemile családtól vett 
onekleckéket. Egyébként az ökörszem különb 
volt nálánál, ha fakó is.

Édes kis barátom, igy énekelt egy este 
a kanári asszonyka az ö fakó órácskájának, 
— ismeri-e maga a fekete ember történetét?

— Fekete ember V Soha a hírét som 
hallottam.

— Oh, hát a szerccsen mórét ?
— Vagy úgy? !
— Ugy-i' az fekete volt, mint a szurok?
— Igen.
— Dcsdemona pedig fehér volt, ugyebár?
— Fehér, mint a hó.
A kis bohi; arany-menyecskének roppant 

érzékeny szive volt és sírva fakadt. A kis 
ökörszem el nem tudta képzelni : miért 
siratja az ü párja a fehér Desdemonát ? 
Csak később törte a tejéi, amikor az arany- 
párja melléje szállva szelíden kérdezte:

- Úgy c maga nem ölte voh,a meg 
Desdemonát ?

Olyan boldog volt a csöpp fakó ur, 
amilyen boldog egy szerelmes madár lehet. 
S egyszer amint száll az erdőn hazafelé, 
hát elébe kerül a fák közül, vagy a föld 
alul a piros kabátos ur, furcsa bojtos süve­
gében, akit már régen nem látott és akinek 
a boldogságát köszönhette. Nyájasan köszönt 
I ele és pukkedlit csinált neki a levegőben, j

A piros kabátos ur feltekintett reá, 
nagyot kacagott, amitől az erdő visszhang­
zott us eltűnt. Az emberek, akik arra járlak 
éppen us látták, összesúgtak mindjárt:

— Te láttad-e az a komisz firma, a 
Sors ur, hogy nevetett? . . .

— Az ám. Valahol valami nagy haj 
lehet * * *

Ali, igen nagy baj volt valahol. Az 
ökörszem, a szegény kis emberke üresen 
találta a fészkét. Az aranymadárnak cleg 
voh. a boldogságból, azt üzente és elszállt. 
Ott sirt-rilt a szegény kis ökörszem az 
aranydámácska után és hallotta, amint 
suttogták részvéttel a jo emberek:

— Persze, persze nem is volt ez ke­
resztényi állapot.

— Miért?
— Nagyon szép volt a madárasszonyka. 

Ennyi az egész.
A piros kabátos, furcsa süveges, bősz- 

s/u szakáin ur is ott volt köztük és ártat­
lan képet vágott a dologhoz. Az ökörszem 
meglátta, ráismert, oduszállt, hogy kivágja a 
szeméi, de az hirtelen odébb állt e gúnyos 
szavakkal:

— Kedves kis barátocskám, velem 
akarsz veszekedni, amikor egy kis kanárival 
se bírtál.

Ah, emberek a sorssal, a lurcsa nagy 
orral nem i- tanácsos veszekedni.
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szeretik, hol oly sok magyar pénz marad, I — Föl vágta az ereit. Folyó hó 22-én 
ha csak rövid időre is, elmaradnának a reggel 4 óra előtt történt, hogy Fűipovics 
magyar fürdővendógek. Akármerre megyünk \ Ignác 54 éves helybeli lakos, aki különben 
mindenütt magyar szó üti meg füleinket és is ideges,'beteges ember, előző este állítólag 
„agyon találóan jegyezték meg, ha magyarul nejével összeperelt s ez okból egy félreeső 
akar valaki megtanulni, annak legjobb i helyen bal karján az ütőereket egy berot- 
Ausztriába, Abbáziába menni. — Hogy a vával átvágta. Majd midőn a nagy vérvesz- 
magyar fürdőket miért nem keresik fel ily tőségtől gyengülni kezdett, bovánszorgolt a 
nagy számban ép a magyarok, miért nem | szobába, hol az ágyba feküdt, öngyilkossági 
pártolják és támogatják, arról köteteket kísérletét a házbeliek észrevették és beszálli- 

1 ehe tue összeírni. Nagyon, de nagyon sok tolták a közkórházba, ahonnét szerencséjére 
irni valóm, elbeszélni valóm volna még, de I pár nap múlva már gyógyultan ki is jöhet.
igazán nem kívánhatják, hogy szűkre szabott 
időmből még többet elvonjak, inkább ígéretet 
teszek, hogy otthon majd folytatni fogom,
ha ugyan lesz valaki, ki 
kiváncsi lesz a folytatásra.

érdeklődik és

G. It.

H 1 R E K.

—- Föíoszlatott olvasókör. A boldog- 
aszonyfai olvasókört a belügyminiszter fel­
oszlatta és erről már leiratban értesítette a 
vármegyét.

— Benn marad a sertósvásár. A sertés­
vásár kihelyezése ügyében a főszolgabíró 
által hozott cluíasitó határozatot a vármegye 
alispánja is jóváhagyta s ennélfogva a 
sertésvásár ezentúl is a régi vásártéren 
marad. — Elrendeltetett azonban, hogy a 
fortunai árok mentén maradandó sertés 
vásártér drótkerítéssel elkülönítessék a régi 
vásáriér többi részétől.

-- A pineórleány Kelemen Margit 17 
éves csinos pincérleány f. hó 18-án 120 kor.
elsikasztása után szolgálatadó gazdájától

megszökött —

— A villamosvilágStás ügyében a bizott­
ság kedden délután ülésezett a városházán, 
ahol megjelent Pécsről Herbert János villám- 
gyári igazgató a főmérnökkel. A tárgyalások 
után az igazgató és főmérnök dr. Szil g 
Adum esküdt kalauzolása mellett kocsin
bejárták a várost és terepszemlét tartottak,! Holczer 1 iilöptöl Barcsról 
amely után az esti vonattal visszautaztak azonban pár nap múlva Budapesten letar-
Pécsrc. A tervet és költségvetést a főmérnök tóztatták és a szigetvári kir. járásbírósághoz
legközelebb elkészíti cs azután megkezdődnek kísérték.
a tárgyalások. — Megriadt lovak. A péntek délelőtti

-I- ... • ... , , a . hetivásár alkalmával történt, hogy Strublics— Tanügyi áthelyezések. A vallus es , , .. ................ , ... , . • , Mátyás szuloki lakos kocsisa Major Istvánkozoktatasugyi miniszter Siska leréz sziget- 1 J
... , . . , - . . ...... a Zrínyi leien kocsiba logott lovait felügyeletvan album polgári leányiskolái tanítónőt J D . 3

■ , ,................. . ,. .. ■ , ! nélkül hagyta. A lovak valamitől megriadtakjelenlegi minősegében a kispesti allami pol- , .
, , , ,. cs sebes vagtatássai a Vár-utcaba száguldtak,gari leányiskolához helyezte át. — Ugyan- - 3

— Jégverés. Mint lapunknak jelentik, 
pénteken délután 1 órakor Istvándi és Szü­
lök községek határában iszonyú zivatarral 
óriási jégeső volt, mely különösen a do­
hányt verte tönkre, s úgy a gabonanemüek- 
ben mint a gyümölcsösökben óriási kárt 
okozott.

— Kerékpárt topott. Mint tudósítónk 
jelenti folyó hó 24-én reggel 4 óra tájban 
Frászon Antal barcsi pékmesternek a faka* 
murában lévő 150 korona értékű kerékpárját 
Kiss József 21 éves foglalkozásnélküli csa­
vargó bányász ellopta és rajta Eszékre akart 
karikázni. Azonban csak a horvátországi 
Baziáig ért el, mert a gummiból a levegő 
kifogyott s pumpája nem lévén, kénytelen 
volt a lopott biciklit Szandi Jánosnónál 
elhelyezni inig ö valahonnót pumpát kerít. 
Azonban az időre a csendőrök is odaértek 
s Így a lopott kerékpár megkerült.

— Milyen Idő lesz ? A meteorológiai 
intézet jelentése szerint lényegtelen hő vál­
tozás inkább csak nyugaton eső vagy zivatar 
várható.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként. értetődnek. 
Szigetvár, 1912. julius 27'ón.

Búza 
Rozs — 
Árpa — 
Zab
Tengeri — 
Bükköny — 
Bab —

K 10,50 10-60 
8-50 8-60 
8.20 8.30 
8.60 8.70 
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Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

csak Tarján Malvin kapuvári áll. polg. 
leányiskolái helyettes tanítónőt a szigetvári 
áll. polg. leányiskolához segédtanitónövé 
nevezte ki. — Hauptmann Pál szigetvári 
áll. polg. iskolai helyettes tanító pedig 
ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá neveztetett ki.

— Nyugalmazott pénzügyi tanácsos. A
kaposvári pénzügyig; zgatóság eg' ik legszim­
patikusabb tagja, Wolf Sándor kit nálunk 
is sokan ismernek 40 évi szolgálat után most 
nyugalomba vonult.

— Megtagadott államsegély. A sziget­
vári kidedóvóda részére kért államsegélyt a 
vallás és közoktatási miniszter nem adta 
inog.

. Hol sikerült is őket megfékezni. Szerencsére 
semmi baj nem történt.

— Vasutas tragédia. Leesett a ro­
bogó vonalról. A szigetvár kaposvári vicinális 
vasúton a sántosi távjelzönél borzalmas 
szerencsétlenség történt f. hó 26 án délután 
Ugyanis a vonat mozdonya fordítva volt 
kapcsolva a kocsikhoz és annak ablakán 
Hegyi Rezső vonalvezető kinézett és figyel­
te a mozdony működését azonban arról 
megfeledkezett, hogy a távjelzö itt közel 
áll a sínekhez és Így következett aztán be 
az a borzalmas szerencsétlenség, hogy a 
szegény mozdonyvezető feje a távjolzöbc 
ülödött és eszméletét vesztve zuhant a pálya­
testre. A füttö rögtön megállította a vonatot

Búza októberre — 
Rozs októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri augusztusra

Mai árak
11.45

9-32
9l37
8.80

452 szám.

De mit is lehet várni ettől a amelyet egy Kaposvárról kiküldött kisegítő
kormánytól, mely minden magyar pénzt a 
bécsi moloch gyomrába dob ? Ugyebár semmi 
üdvösét, semmi jót.

— Játékból — fejbedobás. A napokban 
történt, hogy Cser Sándor 11 éves fiú 
Vitászovitt Margit 10 éves leánynyal játsza­
dozott. Majd a leány csúfolni kezdte és 
később egy kövei úgy fejbe dobta a Cser 
gyereket, hogy a feje betörött. Most a kór­
házban ápolják.

— A Pnrciunkulai országos vásárunk
holnap hétfőn és kedden lesz megtartva.

— A családi pótlek. A földmivolésügyi 
államtitkár, körrendeletét intézett az összes 
közhatóságokhoz, amelyben fölhívta őket, 
ho8y il tisztviselők családi pótlékára vonat- 
kozó jegyzékeket sürgősen készítsék cl és

mozdonyvezető vezetett Szigetvárra. A 'sze­
rencsétlenül járt Hegyit pedig egy másik 
mozdonyon a kaposvári kórházba szállítot­
ta ti, ahol most súlyos betegen fekszik.

— Hogyan tartják be az ebzárlatot? 
Vagy van ebzárlat vagy nincs ? Ha van, 
akkor mindenkire kötelező és betartandó! 
Azonban ez nálunk nincs igy. Hogy csak 
egy esetet is említsünk például a Rákóci 
utcában, ahol az esti fél 9 órai von Kiérke­
zésekor és azelőtt is a legnépesebb az utca 
a kutyák szájkosár nélkül futkosnak és oly 
borzasztó az ugatás, hogy az ember Kons­
tantinápolyban gondolja magát. Most csü­
törtökön este pedig valóság kutyakomédia 
volt a járókelők megbotránkozására és az 
inasok örömére. Tokintcvc hogy a sétáló

terjesszék föl, mivel a családi pótlékok ki- közönség testi épségét is fenyegik e dögök, 
utalványozása iránt a miniszter sürgősen felhívjuk a rendőrség figyelmét azon ebtartó 
ükar intézkodui. gazdákra, kik a rendelőtől nem tartják be.

1912 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 1911 évi V 456/2 számú végzése 
következtében Duchon Ödön és Dr. Szily 
Ádám ügyvédek által képviselt Szigetvári 
takarékpénztár r. t. javára 324 K 96 f. ■ 
jár. erejéig 1911 évi szept. hó 9-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás után le- és 
felülfoglalt és 3050 koronára becsült követ­
kező ingóságok u. m. kalapok, gépek és 
egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1911. évi V 456/7 számú végzése 
folytán 324 K 96 f. tőkekövetelés ennek 1909 
évi március hó 1 napjától járó 6°/» kamatai, 
Vs°/o váltódij és eddig összesen 85 K 56 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Szígetvárott alperes üzletében (Vá­
rosház épület) alatt leendő megtartására 1912 
augusztus hó 9-ik napjának délután 3 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1912. évi julius 25 napján.
Klie János 

kir. bír. végrehajtó.

.
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Póooon f Berzsenyi-utca 4. számú 
reCScíl 1 házamban az uj tanévben

2 középiskolai tanuló
teljes ellátást nyer.
Külön szoba zongorával, tanulásra való 
gondos felügyelőt; valamint fürdőszoba 

is rendelkezésre áll.

KOHN MÓR,

A mesterdalnok ... Üzlet-megnyitás.
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók. 
Rajt’ van

Uj kádárüzlet!
Tiszteletei értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy Julius hó 1-én
w m r ■■

nyitotton).
Elvállalok mindennemű e szakba 

vágó uj munkákat u. m. Boros hor­
dók, kádak, hajtok, borJ'ejtö tölcsér, 
iertályos és egyéb edények készíté­
sét, úgy javítási munkákat is a leg­
pontosabb és szilárd kivitelben jutányos 
árakon. Munkáim jóságáért szavatolok. 
Errenézve még felemlítem, hogy a kül­
föld nagyobb kádár telepein szerzett 
tapasztalataim alapján T. megrendelő­
imet jó kiszolgálásról előre is biztosít­
hatom.

Szives pártfogást kér Tisztelettel

LAFLEUR EDE kádár mester
Szigetvár. Hosszu-utca 37. szám.

ita&icsiih sarkít­

ván szerencsém a t. közönséget 
i értesíteni, hogy Szigetváron a Rákóci- 
! (Vasúti) utca 3. számú házban

llri szabó üzletet
nyitottam.

Állandó nagy választékban raktá­
ron tartok valódi angol és ha­
zai szövet újdonságokat, s
azok feldolgozásához kizárólag első 
rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Dvorszky András.
3§pr—

Értesítés

az építkező, int a bútor vásárló közösé
TESITES!

PRIMA gereblyélt

FASZEiET
valamint prima bukik 
goes és pudva mentes

HASABFAT
legolcsóbban szállitt

m KLEIN GYULA BARCS.

Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolát legjobb sikerrel végezte és ('.ismereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapítóba, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe 
jutott« 
hO£
iegmeszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.

Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és igy a t. kö­
zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi slylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a l. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyet teljesen modern 
színvonal] a emeltem.

Kitűnő tisztelettel

üöfSer Péter
első szigetvári gépüzemű asztalos műhelye.

Kinek drága az egészsége Törvényesen bejegyzett védjegy.
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha h g- 
alább egyszer-kétszer kip'óbálja a világhírű

OROSZLÁN 
MENTHOL
1

X

a háziszorok királyát.
Kaphat 44 filléres, I.IO és 2.20 K. 

eredeti üvegben.
Főéi árusítás :

agy Foren ez
ur üzletében SZIGETVAR

Óvakodjunk éi féktelen ut. azatoktó
KBSOBBS ______

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar

('s az, köszvény, vonnia, szaggatás 
nyilai ás, oldalszurás, ke vesztosont fájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izorn-és inbán- 
• filmak, kar-ős lábgy -ngeség, merev végtagok 
és ujjak, jyövcsök, továbbá hiilés, megfázás 
vagy légim/ e1 ’ 1 származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sós bor.szósz 
használata állni. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fej fája s, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bággadtság, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor- 
szesz.

Torokfájás, vekeütség, gégchurut in­
fluenza. nátha ha fellep, úgy emlékezzék 
az. Oroszlán Menlhol Sósborszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb báziszer.

Ezer es ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oro-zlán Menlhol Sósbor- 
szesz. használva

Minden eg^cs üveghez bő Imszálati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála­
irat tanú Ív dili róla, liogy az Oroszlán 
Menthol Sóshors/.esz az emberiség jótevője.


